
 

ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CASSERENGUE 
 
 

8ª LEGISLATURA – 1ª SESSÃO LEGISLATIVA - Nº 488 
ATA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 03.04.2025 

 

Presidente: AVERALDO PEREIRA DE LIMA 
 

Às dezoito e trinta, do dia três do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, na cidade de 

Casserengue, Estado da Paraíba, no Plenário da Câmara Municipal de Casserengue, Sob a presidência do 

Vereador AVERALDO PEREIRA DE LIMA, compareceram os vereadores: AUGUSTO BELARMINO 

DE SOUZA, DANILO MARQUES DOS SANTOS ALMEIDA, FRANCINALDO BARBOSA DOS 

SANTOS, IONAR ALVES DA SILVA, JOSÉ WELLITON TAVARES SANTOS, SEVERINO DE LIMA 

RIBEIRO, WAGNER FREIRE DA SILVA E WILLIAN SANTOS BASILIO. O presidente declarou 

aberta a sessão e autorizou a leitura da ata, a mesma foi aprovada por unanimidade. E prosseguindo foi 

autorizado a transmissão do expediente. 

➢​ PROJETOS DE LEI: 

PROJETO DE LEI Nº 14/2025  – Institui a campanha “amigo da natureza” que dispõe sobre medidas de 

preservação do meio ambiente e de educação ambiental por meio do plantio coletivo de mudas de árvores. 

Autor: Poder Executivo.  

PROJETO DE LEI Nº 15/2025  – Dispõe sobre a redução da carga horária do servidor público 

municipal que seja pai ou mãe, tutor, curador ou responsável legal de portador de necessidade especial e 

dá outras providências. Autor: Danilo Marques dos Santos Almeida.  

�​ PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 03/2025  – Concede Título de Cidadão a Deputada 

Estadual Maria Aparecida Ramos de Meneses (Cida Ramos). Autor: Augusto Belarmino de Souza. 
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 04/2025  – Concede Título de Cidadão ao Senador 

Veneziano Vital do Rêgo Segundo Neto. Autor: Willian Santos Basílio. 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 05/2025  – Concede Título de Cidadão ao Deputado 

Ruy Manuel Carneiro Barbosa de Aça Belchior. Autor: Willian Santos Basílio. 

�​ REQUERIMENTOS: 

REQUERIMENTO Nº 48/2025 – Solicita um planejamento para a realização dos cortes de terra.  Autor: 

Severino de Lima Ribeiro. 

REQUERIMENTO Nº 49/2025 – Convocação da secretária de Agricultura para prestar informações na 

Câmara sobre os programas, atividades e planejamentos voltados aos agricultores, incluindo o corte de 

terras.  Autor: Severino de Lima Ribeiro. 

REQUERIMENTO Nº 50/2025 – Solicitação de climatização em todas as salas da Escola Maria de 

Lourdes da Silva.  Autores: Augusto Belarmino de Souza, Francinaldo Barbosa dos Santos, Severino de 

Lima Ribeiro,  Wagner Freire da Silva e Willian Santos Basílio. 

REQUERIMENTO Nº 51/2025 – Solicitação para que, junto às doações de peixes na Semana Santa, 

sejam entregues cestas básicas.  Autor: Willian Santos Basílio. 

REQUERIMENTO Nº 52/2025 – Solicitação de construção de uma cisterna para a creche.  Autor: 

Averaldo Pereira de Lima. 

REQUERIMENTO Nº 53/2025 – Solicita a criação de um programa, vinculado ao corte de terra, que 

contemple a distribuição de lonas para a produção de silagem. Autor: Augusto Belarmino de Souza. 

REQUERIMENTO Nº 55/2025 – Solicita a execução da lei n° 323/2019, que prevê a criação de um 

espaço físico destinado a animais de estimação e a animais em estado de abandono no município de 

Casserengue. Autor: Augusto Belarmino de Souza. 
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REQUERIMENTO Nº 56/2025 – Solicita a convocação do Diretor de Transportes para prestar 

esclarecimentos sobre as despesas relacionadas aos transportes no município. Autor: Wagner Freire da 

Silva. 

REQUERIMENTO Nº 57/2025 – Recuperação na PB-107, no trecho da Ladeira dos Carvalhos, que se 

encontra em processo de deterioração e cedendo. Autor: Averaldo Pereira de Lima. 

REQUERIMENTO Nº 58/2025 – Solicitação de continuidade do calçamento da Rua José Mendes de 

Oliveira (trecho entre Antônio Cesário e “Fifia”). Autor: Francinaldo Barbosa dos Santos. 

Após isso foi facultada a palavra, em que fizeram uso: 

O VEREADOR WILLIAN SANTOS BASÍLIO, iniciou sua fala citando o dia 02 de abril, Dia Mundial 

da Conscientização do Autismo, e ressaltou a importância que essa data nos traz. Em seguida, requereu ao 

presidente, o senhor Averaldo Pereira, que fizesse uma sessão especial com as mães e os pais de autistas, 

com o intuito de poder ouvi-los e obter um conhecimento maior sobre a causa, para poder ajudar as 

comunidades nas lutas. Sugeriu ainda que fossem convidados a diretora Laila Dilma, do Instituto Casa 

Azul, a secretária de Educação do nosso município e também a secretária de Saúde, para que possamos 

lutar mais pelas crianças e pelos adultos que apresentem algum transtorno. Para continuar, citou que, 

quando foi secretário de Saúde, existiam 22 crianças laudadas e de 15 a 18 em investigação, e que sempre 

fez o que estava ao seu alcance para melhorar a vida dessas crianças. Falou ainda que trouxe um pediatra 

e um neuropediatra, o doutor Ricardo, para atender crianças a partir de três anos de idade, e também 

disponibilizou as medicações (risperidona), que antes o município não fornecia. Em seguida, defendeu o 

requerimento em que concede o título de cidadão a Veneziano Vital do Rêgo, senador da República, que, 

nos anos de 2023 e 2024, ajudou o nosso município com emendas, como um poço artesiano no sítio Pião 

e outro na linha de Zé de Nevinha. Ressaltou que o senador também contribuiu significativamente com a 

saúde, a FAP e o HU, além da luta conjunta para a conquista de um conjunto habitacional. Colocou 

também um requerimento em que concede o título de cidadão ao deputado federal Rui Carneiro, pois o 

mesmo também enviou emendas, como trezentos mil reais para a saúde do nosso município, durante a 

gestão passada. Falou ainda que o deputado Rui Carneiro ajuda o Hospital Napoleão Laureano, os HUs, a 

FAP e, de modo geral, toda a população. Citou ainda que o deputado federal Rui Carneiro enviou uma 
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emenda de cinquenta mil reais para a cooperativa, ressaltando que, ao ajudar a cooperativa, ajuda-se 

também os nossos agricultores. Informou também que havia solicitado ao deputado a destinação de um 

trator, por meio da CODESVASP para a associação da comunidade Jaguaré, tendo o parlamentar se 

comprometido a incluir o pedido nas emendas do próximo ano. Mencionou também a questão das cestas 

básicas, afirmando ter recebido alguns vídeos de pessoas reclamando sobre a quantidade de mantimentos 

contida nas mesmas, e pediu ajuda aos companheiros para fiscalizar, pois isso é parte do nosso papel. 

Solidarizou-se com o município vizinho de Pilões pelo ocorrido nos últimos dias e chamou a atenção do 

diretor de Transporte do nosso município para que observe com atenção as frotas de transportes escolares. 

Para finalizar, mencionou o projeto de Meio Ambiente, que veio a pedido do doutor Henrique e, junto a 

ele, um crédito especial no valor de duzentos e doze mil reais. Votou a favor do mesmo e colocou seu 

mandato à disposição do município e do povo, comprometendo-se a trabalhar pelo povo. 

O VEREADOR JOSÉ WELLITON TAVARES SANTOS, iniciou sua fala agradecendo a Deus, mais 

uma vez, por estar presente, prestando contas do seu trabalho à sociedade e buscando, a cada dia, mais 

melhorias para o nosso povo, com o objetivo de construir uma Casserengue melhor. Em seguida, 

solidarizou-se com os irmãos da cidade de Pilões pela triste perda de dois adolescentes no acidente 

ocorrido nos últimos dias, que, ao seu ver, poderia ter sido evitado. Preocupado com essa situação, 

ressaltou a fala do vereador Willian, destacando a importância de se trabalhar com prevenção. Na 

sequência, citou a reunião realizada no dia 1º de abril, junto ao vereador Danilo e à vereadora Ionar, para 

dialogar com a secretária de Educação, Miriam Bento, e o diretor de Transportes, com o objetivo de 

buscar melhorias na conduta dos motoristas e na verificação dos veículos, visando o bom funcionamento 

do transporte escolar do município. Informou que a conversa foi produtiva e que a secretária se 

prontificou a colaborar. Dando continuidade, prestou contas de seu trabalho, relatando visitas a diversas 

comunidades, entre elas o Sítio Serra Branca, onde esteve com a presidente da associação local, a senhora 

Célia. Informou que, em parceria com o ex-prefeito de Cacimba de Dentro, Nelinho Costa, o Governo do 

Estado e o prefeito Judivan, está sendo destinado um poço para aquela comunidade, bem como para o 

Sítio Salgado e o Sítio Cabeçudo, o que contribuirá significativamente para a melhoria da qualidade de 

vida daquela população. Para finalizar, parabenizou a última sessão pela homenagem prestada às 

mulheres, fez uma saudação especial à vereadora Ionar e justificou sua ausência na referida sessão por 

motivos de força maior. Encerrou destacando que a homenagem foi mais que merecida para todas as 

mulheres do nosso município. 
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A VEREADORA IONAR ALVES DA SILVA, iniciou sua fala agradecendo a Deus por estar presente 

mais uma vez e, em seguida, parabenizou o presidente Verinho, o vereador Guto, os demais companheiros 

vereadores e todos os que se faziam presentes nesta sessão, destacando a importância de poder discutir e 

apresentar projetos e ações positivas para o município de Casserengue. Afirmou acreditar que todos os 

vereadores têm seus respectivos trabalhos e compromisso com o povo. Parabenizou as mulheres e 

comentou que, muitas vezes, realiza seu trabalho de forma discreta, sem divulgação, pois é de sua 

natureza ajudar as pessoas no silêncio, sem precisar se promover. Relatou que, naquele dia, recebeu 

algumas críticas por uma decisão tomada em conjunto com o prefeito Judivan, e explicou os motivos que 

a levaram a sair do grupo do atual prefeito, bem como os que a fizeram retornar, a convite dele, para 

continuar trabalhando pelo bem da população. Ressaltou que respeita as decisões de cada vereador e 

pediu que sua decisão também seja respeitada. Afirmou não gostar de criticar ou falar mal de ninguém, 

pois, como mulher, trabalha da forma que se sente bem. Em continuidade, agradeceu à secretária de 

Educação, senhora Miriam Bento, por tê-los recebido em reunião, juntamente com os vereadores Danilo e 

Welliton, para tratar da questão do transporte escolar e das escolas, especialmente da Escola Pedro 

Silvino, que apresentava problemas no telhado. Informou que a secretária se comprometeu a realizar os 

reparos. Mencionou também a questão da rede elétrica, que está sendo renovada, e agradeceu pela 

resolução do problema. Para finalizar, solidarizou-se com os familiares das vítimas do acidente ocorrido 

na cidade de Pilões e agradeceu ao prefeito pela limpeza dos barreiros na comunidade. Encerrou 

agradecendo a Deus, à sua família, aos funcionários da Casa e a todos os presentes na sessão. 

O VEREADOR WAGNER FREIRE DA SILVA, iniciou sua fala agradecendo a todos que se faziam 

presentes e comentou que estava um pouco triste com o tema que iria abordar naquela tribuna, pois 

gostaria de utilizá-la para tratar de projetos e ações positivas, e não para esse tipo de assunto. Citou que, 

nesta semana, se deparou com algumas informações que, segundo ele, causam vergonha no cenário 

político do município. Em seguida, mencionou um trecho da fala do vereador Welliton, no qual o mesmo 

declarou ser um fiscal do povo. O vereador, então, afirmou que nunca havia presenciado tanta demagogia 

dentro daquela Casa Legislativa. Comentou sobre informações que estão circulando nas redes sociais, 

alegando que a Prefeitura teria gasto sete mil reais para a troca de óleo de três motos e cinco mil reais 

para a troca de baterias dos mesmos veículos. Questionou como o vereador Welliton, que se autointitula 

fiscal do povo, não teria conhecimento dessas informações. Dando continuidade, criticou a postura de 

alguns colegas parlamentares, afirmando que há muita demagogia, pois, segundo ele, alguns usam o 
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microfone da tribuna apenas para aplaudir o prefeito e dar parabéns, mas não cobram o que é certo, nem 

fiscalizam o que é do povo. Disse que não é correto um vereador subir à tribuna e "pagar de santo", 

fazendo "vista grossa" para as irregularidades, o que, conforme suas palavras, configura desvio de 

dinheiro, uma vez que esses recursos pertencem ao povo, e não aos vereadores. Afirmou que entrou para 

a política com o objetivo de exercer seu papel de vereador e cidadão de forma correta. Relatou ainda que 

vem sendo alvo de críticas nas redes sociais por parte de pessoas que, segundo ele, recebem valores como 

quinhentos, trezentos e duzentos reais, e que se corrompem com facilidade. Falou também sobre a viagem 

do atual prefeito a Brasília, cuja despesa, durante dois dias, teria sido de aproximadamente vinte e sete 

mil reais. Mencionou ainda um imóvel alugado na rua Pedro Lopes, em nome do cunhado do vereador 

Danilo e do irmão da secretária de Saúde, Luana, no valor de setecentos reais, alegando que esse imóvel 

não existe e que o proprietário estaria recebendo os valores normalmente. Citou também a existência de 

uma parceria entre o secretário e o diretor, mencionando uma ambulância que estaria abandonada nas 

dependências da FUNDEC. Para finalizar, fez uma reclamação sobre um banheiro da creche que está 

interditado e solicitou à gestão municipal que tome providências quanto ao problema. Encerrou 

agradecendo a todos os presentes na sessão. 

O VEREADOR FRANCINALDO BARBOSA DOS SANTOS, iniciou sua fala agradecendo pela 

oportunidade e a todos que se faziam presentes. Em seguida, fez um agradecimento ao secretário 

Lindomar por ter consertado um trecho do calçamento que estava danificado na rua Raimundo Soares e 

pela instalação da lombada na rua Severino Feitosa de Amorim, atendendo a um requerimento de sua 

autoria. Na sequência, apresentou um requerimento solicitando a construção de calçamento na saída da 

cidade em direção ao sítio Cabeçudo. Informou que já havia feito esse pedido na gestão passada, para o 

trecho que vai de Fabrício até Antônio Cesário, e que agora solicita a extensão do calçamento de Antônio 

Cesário até a residência de Fifia, atendendo a um pedido dos moradores daquela localidade. Também 

apresentou uma moção de aplausos ao Instituto Casa Azul, instituição que presta assistência às crianças 

com autismo da região. Para finalizar, parabenizou o presidente Verinho pela última sessão, realizada em 

homenagem às mulheres, e destacou que esse evento deverá se repetir todos os anos. Encerrando sua fala, 

agradeceu novamente a todos os presentes. 

O VEREADOR DANILO MARQUES DOS SANTOS ALMEIDA, saudou a todos os presentes e 

iniciou sua fala parabenizando o presidente Verinho pela última sessão e pela homenagem prestada a 
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todas as mulheres. Em seguida, respondeu ao vereador Wagner, esclarecendo que o aluguel citado, em 

nome de Jerônimo, refere-se a uma residência localizada na rua Novo Horizonte, na casa de Endemias, e 

não na rua Pedro Lopes, como havia sido mencionado. Dando continuidade, reforçou a fala do vereador 

Wagner sobre o transporte, destacando que, conforme relatado, o veículo seria levado para revisão no 

próximo dia. Enfatizou também a existência de um projeto de lei que está tramitando nesta Casa desde a 

última sessão, em parceria com os nobres colegas vereadores. Na sequência, agradeceu à secretária de 

Educação do município pela instalação de uma tenda em frente à creche, a qual tem servido de apoio para 

as mães que aguardam seus filhos no local. Relatou ainda estar satisfeito, pois havia se reunido com a 

secretária no dia anterior para discutir o tema da tragédia ocorrida recentemente na cidade de Pilões. 

Mencionou que, quando ocupou o cargo de secretário de Transportes do município, deixou diversos 

veículos aprovados pelo DETRAN, estando, portanto, aptos para trafegar de forma regular. Prosseguindo, 

parabenizou a secretária de Saúde, Luana, e o prefeito Judivan (Van de Galega), pelo evento realizado no 

dia 29 de março em comemoração ao Dia da Mulher, organizado em conjunto com a secretária de 

Assistência Social, Valdete Macena. Destacou que foi um belíssimo trabalho, realizado em frente à 

Secretaria de Saúde, com a oferta de mais de oitenta mamografias, exames citológicos, palestras e 

serviços de convivência. Para finalizar, agradeceu a todos os presentes e aos que acompanharam a sessão 

pelas redes sociais, destacando que, na sessão do último dia 20, mais de duzentas pessoas estavam 

acompanhando virtualmente. 

O VEREADOR AUGUSTO BELARMINO, saudou a todos os presentes e iniciou sua fala fazendo um 

breve comentário sobre o amigo Ganjão, destacando que foi um grande colaborador nos cortes de terras 

em nosso município, e informou que em breve chegará um trator para auxiliar nesse serviço. Em seguida, 

fez uma breve prestação de contas do seu trabalho, relatando que, durante a semana, esteve na cidade de 

João Pessoa, reunido com o secretário de Estado, doutor Hugo, ressaltando que buscou esse contato 

devido à falta de retorno por parte dos secretários do município. Aproveitou o momento para fazer um 

pedido ao presidente Verinho sobre essa situação. Continuando, reforçou que esteve na capital do Estado, 

novamente em reunião com o secretário Hugo, buscando informações e recursos híbridos para o 

município. Citou também uma visita realizada a um departamento, onde buscou informações sobre os 

programas “Água Doce” e “Água para Todos”. Relatou que, durante essa visita, junto ao doutor Hugo, ao 

ex-prefeito Nelinho Costa e ao prefeito Judivan, foi possível garantir a perfuração de poços com 

profundidade superior a cem metros. Comentou ainda sobre o poço da comunidade Pedra D’Água, que 
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vem apresentando problemas, e informou que entrou em contato com o responsável, o qual se 

comprometeu a ajudar na resolução. Ressaltou também que já havia apresentado um requerimento 

solicitando o conserto desse poço. Para finalizar, defendeu seu requerimento de entrega do título de 

cidadã à deputada Cida Ramos, e também a moção de aplausos ao deputado Rui Carneiro. Citou ainda o 

programa de silagem do município, sugerindo que seria mais eficaz se houvesse também a distribuição de 

lonas para os agricultores. Encerrou agradecendo a todos pela presença. 

O VEREADOR SEVERINO DE LIMA RIBEIRO, saudou a todos que estavam presentes e 

agradeceu a Deus pela oportunidade. Iniciou fazendo um breve uso da palavra, referindo-se ao amigo 

Ganjão, e lembrou que ele havia sido seu motorista na época em que era aluno. A seguir, parabenizou 

o vereador Willian pela iniciativa do título de cidadão ao deputado Ruy Carneiro, por ser um 

deputado que tem contribuído muito com a nossa Paraíba e com o município de Casserengue. 

Parabenizou também o senador Veneziano Vital, que, segundo ele, também tem feito muito por nossa 

cidade e pelo estado. Ainda, parabenizou o vereador Augusto Belarmino pela iniciativa do título de 

cidadã à deputada Cida Ramos, que também tem contribuído bastante para a nossa região, e afirmou 

que podem contar com seu apoio, assim como com o apoio dos demais companheiros. Em seguida, 

solidarizou-se com as famílias das vítimas do acidente ocorrido na cidade de Pilões nos últimos dias 

e fez uma orientação aos motoristas da nossa cidade para que tenham cautela e cuidado ao dirigir, a 

fim de evitar tragédias. Dando continuidade, fez a defesa de seus requerimentos referentes à 

agricultura. No primeiro, solicita que a secretária de Agricultura do município, Maria Celina, 

compareça a esta Casa para apresentar o projeto voltado ao corte de terras, de forma igualitária entre 

as comunidades. O vereador relatou que, em algumas situações, quando um cidadão agricultor que 

não votou nos responsáveis pelo serviço solicita o corte de terra, recebe como justificativa que o 

trator quebrou, e o serviço não é realizado. Afirmou que irá fiscalizar esse trabalho, para que os 

agricultores não sejam prejudicados. No segundo requerimento, pede que a secretária Maria Celina 

informe quantas assinaturas foram coletadas nas comunidades, pois, em sua opinião, o procedimento 

está sendo feito de forma equivocada e precisa ser corrigido. Deu o exemplo de que, se forem 

coletadas duzentas assinaturas e cada uma representar dois cortes, o total seria de quatrocentas, e, na 

prestação de contas, esse número poderia constar como se os serviços tivessem sido executados, 

mesmo sem comprovação. Fez ainda um pedido à Secretaria de Agricultura: caso a secretária não 
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possa acompanhar os tratoristas durante os cortes de terra, que seja entregue um documento a cada 

operador, para que o cidadão beneficiado possa assinar ao final do serviço, comprovando sua 

realização. Segundo ele, isso melhoraria a transparência na prestação de contas. Para finalizar, pediu 

aos companheiros vereadores que também fiscalizem a empresa responsável pelo serviço de corte de 

terras licitado, e encerrou agradecendo a todos que se faziam presentes. 

O PRESIDENTE AVERALDO PEREIRA, antes de iniciar a ordem do dia, agradeceu a presença 

de todos na sessão, destacando a importância da participação dos vereadores nos debates realizados, 

os quais, segundo ele, são sempre em prol do desenvolvimento do município. Em seguida, 

manifestou pesar pelo trágico acidente ocorrido na cidade de Pilões-PB, envolvendo um ônibus e 

resultando em duas fatalidades. Aproveitou o momento para enfatizar a necessidade urgente de 

fiscalização e manutenção dos veículos de todas as pastas do município, como forma de prevenir 

acidentes semelhantes. O Presidente também parabenizou todos os motoristas que prestam serviços à 

administração municipal, ressaltando que são profissionais qualificados e comprometidos com suas 

funções. Demonstrou satisfação pela realização de mais um café da manhã em homenagem aos garis 

do município, ocorrido no dia 02 de abril, evento que contou com alimentação para todos os 

presentes. Reafirmou que a Câmara Municipal é a casa do povo, estando de portas abertas durante os 

cinco dias úteis da semana para atender à população. Além disso, destacou a sessão solene em 

homenagem às mulheres, realizada no dia 27 de março, que contou com palestras voltadas à 

valorização feminina e distribuição de brindes. No entanto, lamentou que a Secretaria de Saúde tenha 

promovido um evento semelhante sem estender o convite aos vereadores, ao passo que a Câmara 

convidou todos para a sua sessão solene dedicada às mulheres. 

Após todos os procedimentos regimentais, declarou aberta a ORDEM DO DIA: 

�​ REQUERIMENTOS: 

REQUERIMENTO Nº 48/2025 – Solicita um planejamento para a realização dos cortes de terra.  Autor: 

Severino de Lima Ribeiro. 
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REQUERIMENTO Nº 49/2025 – Convocação da secretária de Agricultura para prestar informações na 

Câmara sobre os programas, atividades e planejamentos voltados aos agricultores, incluindo o corte de 

terras.  Autor: Severino de Lima Ribeiro. 

O VEREADOR DANILO MARQUES votou contra, justificando seu voto com base na existência de 

um requerimento anterior que solicitava à Secretaria de Agricultura a apresentação de um planejamento 

das ações da pasta. Segundo o vereador, o atual requerimento é contraditório, pois solicita a convocação 

da secretária antes mesmo da apresentação e execução do planejamento previamente requerido. 

Acrescentou que, somente após a apresentação desse planejamento e, em caso de descumprimento ou 

ausência de execução, é que se justificaria a convocação da secretária para prestar esclarecimentos. 

O VEREADOR SEVERINO DE LIMA, autor do requerimento, voltou a justificar sua proposição, 

ressaltando que a convocação tem como objetivo obter informações detalhadas sobre a condução dos 

programas desenvolvidos pela Secretaria de Agricultura, buscando esclarecer como estão sendo 

implementadas as ações da pasta. 

O VEREADOR AUGUSTO BELARMINO, destacou a relevância dos requerimentos já apresentados 

anteriormente sobre a Secretaria de Agricultura, enfatizando que a temática vem sendo debatida desde as 

primeiras sessões do ano, o que, segundo ele, demonstra a importância da pauta para o legislativo e para 

os agricultores do município. 

O VEREADOR WILLIAN SANTOS, também se pronunciou, justificando o pedido de convocação 

como necessário para que a secretária explique, de forma clara, como está sendo conduzido o processo de 

coleta de assinaturas dos agricultores e a execução do corte de terras. 

REQUERIMENTO Nº 50/2025 – Solicitação de climatização em todas as salas da Escola Maria de 

Lourdes da Silva.  Autores: Augusto Belarmino de Souza, Francinaldo Barbosa dos Santos, Severino de 

Lima Ribeiro,  Wagner Freire da Silva e Willian Santos Basílio. 

REQUERIMENTO Nº 51/2025 – Solicitação para que, junto às doações de peixes na Semana Santa, 

sejam entregues cestas básicas.  Autor: Willian Santos Basílio. 
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REQUERIMENTO Nº 52/2025 – Solicitação de construção de uma cisterna para a creche.  Autor: 

Averaldo Pereira de Lima. 

REQUERIMENTO Nº 53/2025 – Solicita a criação de um programa, vinculado ao corte de terra, que 

contemple a distribuição de lonas para a produção de silagem. Autor: Augusto Belarmino de Souza. 

REQUERIMENTO Nº 55/2025 – Solicita a execução da lei n° 323/2019, que prevê a criação de um 

espaço físico destinado a animais de estimação e a animais em estado de abandono no município de 

Casserengue. Autor: Augusto Belarmino de Souza. 

REQUERIMENTO Nº 56/2025 – Solicita a convocação do Diretor de Transportes para prestar 

esclarecimentos sobre as despesas relacionadas aos transportes no município. Autor: Wagner Freire da 

Silva. 

REQUERIMENTO Nº 57/2025 – Recuperação na PB-107, no trecho da Ladeira dos Carvalhos, que se 

encontra em processo de deterioração e cedendo. Autor: Averaldo Pereira de Lima. 

REQUERIMENTO Nº 58/2025 – Solicitação de continuidade do calçamento da Rua José Mendes de 

Oliveira (trecho entre Antônio Cesário e “Fifia”). Autor: Francinaldo Barbosa dos Santos. 

➢​ PROJETOS DE LEI: 

PROJETO DE LEI Nº 10/2025  – Reconhece a vaquejada como atividade desportiva. Autor: Wagner 

Freire da Silva. 

PROJETO DE LEI Nº 11/2025  – Dispõe sobre a autorização para concessão de KITS de materiais 

esportivos aos clubes de futebol amador do município de Casserengue-PB, e dá outras providências. 

Autor: Wagner Freire da Silva 

PROJETO DE LEI Nº 12/2025  – Abre crédito especial ao orçamento vigente do exercício de 2025 do 

município de Casserengue-PB, e dá outras providências. Autor: Poder Executivo. 
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O VEREADOR WAGNER FREIRE, votou contra a aprovação do projeto e justificou seu 

posicionamento alegando que, em sua análise, não encontrou justificativas suficientes que esclarecessem 

a real necessidade da abertura do crédito especial. Segundo o vereador, não foi apresentado de forma clara 

como os recursos oriundos desse crédito seriam aplicados, o que impossibilitou sua concordância com a 

matéria. 

PROJETO DE LEI Nº 13/2025  – Dispõe sobre a criação do DMTRAN (Diretoria Municipal de 

Trânsito), da junta administrativa de recursos de infração - Jari e dá outras providências. Autor: Poder 

Executivo.  

O VEREADOR WILLIAN SANTOS, votou contra, justificando que identificou pontos negativos na 

criação do órgão, especialmente quanto à possibilidade de aplicação de multas aos cidadãos do município. 

Em sua avaliação, antes da implementação de um sistema de fiscalização, seria mais apropriado 

desenvolver um projeto de educação para o trânsito, com o intuito de orientar a população sobre as leis 

vigentes, evitando que famílias que dependem dos seus veículos sejam prejudicadas por falta de 

conhecimento. 

O VEREADOR WAGNER FREIRE, votou contra, apoiando a justificativa do Vereador Willian e 

acrescentando que o município, atualmente, não possui infraestrutura adequada para viabilizar a execução 

da proposta. Ressaltou ainda que, caso o projeto seja aprovado e multas comecem a ser aplicadas, o 

Legislativo poderá ser responsabilizado pela população, devido à aprovação da matéria. 

O VEREADOR AUGUSTO BELARMINO, votou contra, apoiando os argumentos apresentados pelos 

colegas vereadores e enfatizando a necessidade de ações educativas voltadas às leis de trânsito. Sugeriu 

que, para a efetiva implementação do projeto, fosse criado um programa paralelo que contemplasse, por 

exemplo, a CNH Social para cidadãos que ainda não possuem habilitação, bem como mecanismos de 

incentivo ou desconto para a regularização de veículos com documentação em atraso. Tais medidas, 

segundo ele, tornariam a aplicação do projeto mais justa e eficaz. 

O VEREADOR SEVERINO LIMA, votou contra, destacou, em sua justificativa, a necessidade de 

promover previamente uma reeducação sobre as leis de trânsito, para que só então se pudesse 

implementar o projeto de forma responsável. 
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O VEREADOR JOSÉ WELLITON, votou a favor, mas ponderou que o projeto se trata de uma 

exigência oriunda da legislação estadual, e não de iniciativa direta do Poder Executivo Municipal. 

Embora reconheça a importância da educação no trânsito, afirmou que a criação da lei é uma medida 

inevitável, necessária para o ordenamento do setor no município. 

O VEREADOR FRANCINALDO BARBOSA, votou contra, defendendo que, antes de sua aprovação, 

sejam apresentadas emendas que visem não prejudicar os cidadãos. Reforçou a importância de ações 

educativas como etapa prévia à efetivação da diretoria de trânsito. 

O VEREADOR DANILO MARQUES, solicitou pedido de vista do projeto. Em sua justificativa, 

propôs que seja encaminhado um ofício ao Ministério Público para obter esclarecimentos adicionais 

acerca da obrigatoriedade e dos termos da proposta. Destacou que, após tais informações, será possível 

sugerir emendas ao projeto, como, por exemplo, isenções relacionadas ao uso de capacete, emplacamento 

de motocicletas, uso de cinto de segurança, ou até mesmo questões como lanternas quebradas. Salientou 

que o projeto foi repassado ao Legislativo por meio de recomendação do Ministério Público, e que sua 

análise deve considerar o contexto local. 

Na sequência, o ADVOGADO DA CÂMARA explicou aos parlamentares a diferença entre o pedido de 

vista e o adiamento do projeto de lei. Ressaltou que ambos os mecanismos permitem a inclusão de 

emendas que adequem o projeto à realidade do município. Reiterou ainda que os três poderes são 

independentes, porém harmônicos entre si, e que a legislação de trânsito tem caráter nacional, devendo 

ser aplicada pelos entes federativos, embora haja possibilidade de ajustes que considerem as 

peculiaridades locais. 

Encaminhamento Final: Por fim, o Projeto de Lei nº 13/2025 foi rejeitado, com o objetivo de 

possibilitar uma análise mais aprofundada e avaliar eventuais adequações à realidade do município de 

Casserengue. 

PROJETO DE LEI Nº 14/2025  – Institui a campanha “amigo da natureza” que dispõe sobre medidas de 

preservação do meio ambiente e de educação ambiental por meio do plantio coletivo de mudas de árvores. 

Autor: Poder Executivo. 
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As matérias foram APROVADAS. E, após todos os procedimentos regimentais, foi declarada encerrada a 

sessão agradecendo a todos por compareceram a essa sessão, e convidou todos para a próxima sessão. E, 

para constar, lavrou-se a presente ata por Gutemberg Cardoso da Silva – Secretário, que vai assinada pelo 

Presidente e vereadores. 

 

AUGUSTO BELARMINO DE SOUZA ____________________________ 

AVERALDO PEREIRA DE LIMA ____________________________ 

DANILO MARQUES DOS S. ALMEIDA ____________________________ 

FRANCINALDO B. DOS SANTOS ____________________________ 

IONAR ALVES DA SILVA ____________________________ 

JOSÉ WELLITON T. SANTOS ____________________________ 

SEVERINO DE LIMA RIBEIRO ____________________________ 

WAGNER FREIRE DA SILVA ____________________________ 

WILLIAN DOS SANTOS BASÍLIO ____________________________ 
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